

ПРАВОВЫЕ ОСНОВАНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ, ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

1. Главной правовой основой деятельности Федерального Собрания и Государственной Думы является, естественно, новая Конституция, прежде всего главы 1,2, ставящие высший представительный и законодательный орган в жесткие рамки сохранения и упрочения основ конституционного строя, задач защиты прав и свобод человека и гражданина.

2. Глава 5 Конституции "Федеральное Собрание" в иерархии конституционных норм не носит самодовлеющего значения, а вытекает из императивов глав 1 и 2. Эта мысль должна красной нитью проводиться в выступлениях депутатов от "Выбора России", при этом проводится мысль о том, что деятельность Федерального Собрания и Государственной Думы должна быть ориентирована на обеспечение задач, вытекающих из глав 1 и 2; глава 5 является инструментом реализации этих задач, а не инструментом реванша и восстановления ситуации всевластия Верховного Совета и Съезда. Задача задач - провозглашение моратория на любые изменения текста Конституции на ближайшие 2 года. Это может быть сделано в Декларации о срочных мерах по стабилизации положения в стране.

3. Правовой основой деятельности Федерального Собрания и Государственной Думы станет также Закон о статусе депутата. Фракция "Выбор России" должна принять активное участие в выработке, имея ввиду, что закон закладывает правовые основы в деятельности депутата на более долгосрочную перспективу, а не на 2 года.

4. Регламент Государственной Думы должен быть принят незамедлительно, ибо отсутствие четкой регламентарной основы деятельности парламента создаст возможность закулисного маневрирования фракции ГД, в которой "Выбор России" окажется изолированным. Важно принять регламент как временный нормативный акт на 2 года. В последствии с учетом практики работы в Государственной Думе нынешнего созыва можно будет принять постоянно действующий регламент.

5. Самый срочный вопрос обеспечения легитимности деятельности Государственной Думы - утверждение мандата депутатов. Смехотворно положение, когда статус депутата подтверждает ЦИК, а не сам парламент. Такого прецедента нет нигде в мире! В мандатную комиссию должны быть рекомендованы, как юристы, так и специалисты по информатике (для проверки результатов голосования по округам).